



Sitzungsprotokoll vom 20.10.2016

Anwesende Mitglieder: Franz, Johannes, Jette, Samy, Julia, Micha

Anwesende Assoziierte Mitglieder: Dirk, Nathalie

Entschuldigte Mitglieder: Willi

Unentschuldigte Mitglieder: Anne

Gäste: Anne (BP), Michel, Anne, Corinna

Sitzungsleitung: Johannes

Protokoll: Jette

Sitzungsbeginn: 17.11 Uhr

Sitzungsende: 19.22 Uhr

Nächster Sitzungstermin: 26.10.2016

Nächste Sitzungsleitung:

Nächste Protokollant_in:

TOP o: Formalia/Gremien/Post/Zeitplan

Der FSR ABS ist beschlussfähig.

WiRa

- siehe Protokoll Anne BP



Prüfungsausschuss

- Nachteilsausgleich
 - Prüfungsausschussvorsitzende muss zustimmen → Vorsitzende hat das mit dem PA beratschlagt
 - z.T. auf nächste Sitzung vertagt, da Unklarheiten
- Plagiat
 - klares Plagiat
 - Problem: gleich vor PA oder erst mit Dozenten im persönlichen Gespräch klären?
 - Vorgehensschema ändern?
 - Einigung: Gespräch mit Prüfer, der Plagiat angezeigt hat → nächster PA
- Anrechnung von Prüfungsleistungen, wenn Studienfachwechsel
 - Prüfungsamt scheint bei Anrechnung großzügig sein
- Anerkennung von bereits eingereichten Arbeiten
 - SBA: Profs müssen Arbeiten nicht nachbewerten, wenn sie sich dazu nicht in der Lage fühlen,
 - Studierende müssen sonst anderen Betreuer finden oder neue Arbeit schreiben
- Stura
 - siehe Protokoll Nathalie

TOP 1: Vorstellungsrunde

- 3 Interessenten

TOP 2: Wechsel ABS zu BBS

- kann im Fach schon vorarbeiten, EW nicht wirklich



- Jette hat geantwortet

TOP 3: Philosophie

- Stellungnahme Überlaststellen
 1. Stellungnahme zu populistisch
 2. zu wenige Fakten
 3. **wir könnten auch eigene Stellungnahme machen (andere Perspektive!!), Berufspädagogen würden sich anschließen**
 4. bei gemeinsamer Stellungnahme: auf Missstände im Lehramt hinweisen
- Stellungnahme zur Stuko nach dem FakRat der Philos veröffentlicht

TOP 4: Kontakt Frau Zeller

- wir als TU Dresden geben Stellungnahme an Fr. Zeller, dass aus unserer Sicht Gesprächsinteresse besteht
- Themen: Seiteneinsteiger, WTH, Inklusion, LAPO 1 – Änderungen, Zugangsvoraussetzungen für Lehramtsstudierende

TOP 5: Wahlen

- Absprache mit BP und Soz – Päd
- Wahlverantwortlich: wird geklärt, schließt sich mit BP und SozPäd kurz
- Wahlverantwortlicher und Wahlvorschläge bis Dienstag (25.10.)
- Werbung machen
- Hinweis: bis 8.11. kann man Fachschaft wechseln!!

TOP 6: QSL

- BP wusste nicht, dass das in die Studierendenvertretung geht
- Kommunikationsleck bzgl. Auswertung



TOP 7: Studienordnungsänderung (Psycho)

- Micha hört sich um

TOP 8: Bratwurstsachen/ Herbstgrillen

- Der FSR ABS möge beschließen für das Herbstgrillen des FSR BP am 27.10.2016 ca. 70 Bratwürste beizusteuern, da ausdrücklich auch Studierende des FSR ABS eingeladen sind. Dazu werden 40€ beantragt.

Ohne Gegenrede angenommen.

- BP leiht sich unsere Pavillons

TOP 9: Berufungskommission

- W2: Anne und Samy
- Evaluationskommission: Jette
- W3: Johannes, Micha

TOP-Vorschläge nächste Sitzung: